

# О ПРОДАЖНЫХЪ ЦѢЛЕБНЫХЪ ВЕЩАХЪ

Въ каретной близъ почтоваго двора, въ домѣ  
нѣмца мясника *Андрея Уля.*

ПО ИСПЫТАНИЮ И ОДОБРЕНИЮ ИСКУССНЫХЪ ОСОБЪ.

ДЕГТЯРНОЕ МЫЛО, вновь изобретенное, оноже и пластиры, вещь до-  
спойная по знанію не только въ Россіи, но всеобщаго вездѣ, какъ доказано  
многими свидѣтельствами, копорые особово на печатаны. 1) Что сперва  
шѣмъ мыломъ вылѣчены разные скопы, отъ различныхъ наружныхъ болѣз-  
ней, въ шомъ числѣ особливо лошади, коновалами на избѣженіе приговорен-  
ные. 2) А напослѣдокъ обѣ шомъ дегтяриомъ мылѣ свидѣтельствуєтъ  
господинъ главной аптекарь, Государственной Медицинской Коллегії Членъ  
и Колежской Ассесоръ Лынштубе, слово въ слово. „Присланное ко мнѣ дег-  
тятарное мыло мною свидѣтельствовано, и все дѣланные опыты доказали,  
что оное составлено очень хорошо.“ А по шомъ господинъ старшій док-  
торъ и Надворный Совѣшникъ при главномъ Морскомъ госпиталѣ Любимъ-  
Матей слово въ слово. „Симъ свидѣтельствуую, что я дегтярное мыло  
господина Коллежекова Совѣшника Ладыгина употребляю съ великимъ  
успѣхомъ мѣсто наружныхъ употребляемыхъ мазей, въ головной проказѣ,  
въ шелудяхъ, и въ разныхъ не чистыхъ и за спарѣлыхъ ранахъ, въ чёмъ  
данъ сей аптечашъ въ Санктпетербургѣ, 10 Апрѣля 1780 года, у  
подлинаго старшаго доктора Любимъ-Матея.“ А того же господина  
доктора свидѣтельство и описание о цѣлебныхъ дѣйствіяхъ онаго дегтяр-  
наго мыла, проспранїе на Лашинскомъ языкѣ, сообщено въ чужie краи,  
и по шому надежно ожидается опѣш шамошнихъ славныхъ врачевашней  
хвалимаго подтвержденія. Въ прочемъ обѣ ономъ дегтярномъ мылѣ, какъ  
его употреблять, обстоятельно, на печатано при Академіи Наукъ въ  
книжкѣ подъ заглавiemъ *Новое Приспособление къому домоподестру на  
русѣи.* А время скоро докажеть въ немъ больше важности на пользу общую,  
какъ и на сихъ дняхъ, а имянно: 31 числа минув: Маія, пишеть нѣкото-  
рой знанной священникъ, слово въ слово. „Важнымъ и преполѣннымъ ва-  
шимъ дегтярнымъ мыломъ вылѣчила я голову извѣстному спрадальцу  
отъ проказы, которой былъ въ семъ недугѣ около тридцати лѣтъ и  
онъ вчерашняго дня приѣжалъ ко мнѣ благоларить; и сказывалъ, что  
какъ только эпимъ мыломъ спаль голову мыть, свѣтъ Божій увидѣлъ,  
не только сверхъ головы спало заживать, но и внушенія ушихла  
боль. Уже, сказываетъ, не помнитъ онъ, чтобъ когда голова его была  
шакъ здорова и спокойна.. Цѣна сему дегтярному цѣлебному мылу, по-  
дражайшимъ его свойствамъ весьма дешево, а имянно: крѣпкое для людей  
по 25 коп: фунтъ, а для скоповъ хороше и жидкое по 12 коп: фунтъ.  
Сила же изъ нихъ или эсенція фунтъ 50 коп: